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CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATO E AGRICOLTURA DI ALESSANDRIA ASTI

GUIDA PER IL DEPOSITO DEI TITOLI DI PROPRIETA’ INDUSTRIALE
DEPOSITO MARCHI INTERNAZIONALI

Sulla base di una domanda o di una registrazione di marchio nazionale italiano è possibile, con un'unica procedura amministrata dall'Organizzazione Mondiale della Proprietà Intellettuale (OMPI), registrare lo stesso marchio nei 97 Paesi aderenti all'Unione di Madrid (Accordo di Madrid e Protocollo di Madrid). Il sistema di Madrid si basa sulla cooperazione tra gli Uffici Nazionali dei Paesi Contraenti (detti “Uffici d’Origine”) e l’Ufficio Internazionale che detiene il registro internazionale dei marchi. Il principale vantaggio è costituito dalla presentazione di un’unica domanda internazionale, in un’unica lingua, attraverso il pagamento di un’unica serie di tasse e in base a un’unica serie di scadenze.

Anche il mantenimento e/o il rinnovo della registrazione, nonché eventuali annotazioni e trascrizioni avvengono attraverso un’unica procedura.

È importante evidenziare che, se uno o più Stati rifiutano la registrazione del marchio internazionale, questo rimane efficace negli altri Stati designati, dove non si sono avute contestazioni.

Modalità di deposito della domanda 

La domanda di registrazione di marchio internazionale può essere presentata:

· sulla base di un marchio nazionale registrato (come richiesto dall’Accordo di Madrid), oppure

· su una domanda di registrazione di marchio nazionale con riserva di registrazione successiva (come previsto dal Protocollo di Madrid).

Dove depositare la domanda

· a mano presso l'ufficio brevetti e marchi di una Camera di commercio i.a.a.;

· con invio postale a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento all’Ufficio Italiano Brevetti e Marchi, Via Molise n.19, 00187 ROMA;

· con presentazione diretta all'Ufficio dell'Unione europea per la proprietà intellettuale (EUIPO) solo nel caso in cui il marchio internazionale abbia come base un marchio dell'Unione Europea.

La domanda non può essere presentata dall'interessato direttamente alla WIPO/OMPI.

Nel primo caso occorre presentare presso la Camera di Commercio:

· una domanda di registrazione redatta in bollo da € 16,00 (su modulistica: http://www.at.camcom.gov.it/Page/t04/view_html?idp=1984) (2 originali);
· formulario MM2 del WIPO/OMPI in duplice copia (2 originali), compilato nella lingua (inglese o francese) disponibile al link http:/www.wipo.int/madrid/en/forms/;
· eventuali altri formulari (es.: MM18 per l’estensione agli USA) (2 originali);

· ricevuta del versamento della tassa di concessione governativa di € 135,00 da effettuarsi esclusivamente attraverso l'utilizzo del modello F24 (codice tributo C302, estremo identificativo: “domanda per registrazione marchio internazionale”);  

· ricevuta del versamento delle tasse internazionali a favore di WIPO/OMPI, il cui importo è da calcolare sul sito WIPO/OMPI, utilizzando il Fee calculator (http://www.wipo.int/madrid/en/fees/calculator.jsp/)  e da versare sul conto corrente indicato nella modulistica WIPO/OMPI qualora non si abbia un conto corrente aperto presso lo stesso (gli importi sono espressi in franchi svizzeri).
EVENTUALI DOCUMENTI ULTERIORI

·  Delega per il deposito, da compilarsi secondo il modello su ‘modulistica’ della pagina della Camera di commercio: (http://www.at.camcom.gov.it/Page/t04/view_html?idp=1984) e corredato di fotocopia del documento di identità del delegante e della persona delegata;

·  atto di procura o lettera di incarico in bollo o riferimento ad altra già presentata all'Ufficio, corredata dalla ricevuta di versamento di € 34,00 da effettuarsi esclusivamente attraverso l'utilizzo del modello F24 qualora vi sia un mandatario per la presentazione della domanda; in alternativa è possibile auto certificare la qualità di mandatario secondo le norme vigenti, fermo restando il versamento della tassa prevista.

ALTRI COSTI:
· Diritti di segreteria di euro 43,00 (di cui euro 40,00 per la domanda ed euro 3,00 per il rilascio della copia conforme del verbale di deposito, se richiesta) da versare in contanti allo sportello della Camera di Commercio;

· 1 o 2 marche da bollo ordinarie (una per la domanda di registrazione internazionale e una nel caso di rilascio della copia conforme del verbale di deposito).

Altre informazioni e la modulistica per il deposito di marchi internazionali si possono ottenere dal sito WIPO (http://www.wipo.int/madrid/en/).
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