COMUNICATO STAMPA

NUMERI D’ORO PER LA DOUJA D’OR

Douja d’Or, Festival delle Sagre e Asti fa Goal: tris d’assi  per la enogastronomia di qualità ad Asti dall’11 al 20 settembre 

Ottimo riscontro anche quest’anno per il Concorso Enologico Nazionale “Premio Douja d’Or”.  Le commissioni dell’O.N.A.V. hanno passato in esame 1020 vini  in rappresentanza di  379 aziende produttrici  appartenenti a tutte le ventuno regioni italiane.
I vini premiati quest’anno sono 506 (519 nel 2008) e gli Oscar assegnati ben 40 (38 nel 2008). Il numero delle aziende premiate nel 2009 è  di 264, contro le   279 del 2008. 

“Nonostante la crisi che ha investito tutti i settori – commenta soddisfatto il Presidente Sacco - il Concorso  “tiene” e i dati registrati sono assolutamente confortanti, segnale significativo che il Concorso è  riconosciuto veramente come un appuntamento  importante  nel panorama delle iniziative vitivinicole italiane”. 

Esaminando i risultati, qualche curiosità sulla partecipazione delle regioni: scontata la leadership del Piemonte (445   vini presentati e 239  premiati), tra le altre primeggia  la Lombardia  che con 100 vini presentati e 48 premiati batte il Veneto (90 vini presentati e 43 i premiati), seguita a ruota dall’Emilia Romagna con 50 vini presentati e 14 premiati. 

Se la parte operativa del Concorso si è conclusa, è invece in grande fermento la fase organizzativa del Salone Nazionale di Vini selezionati “Douja d’Or” (11 – 20 settembre) che  conferma le sue location tradizionali: Palazzo del Collegio con i vini premiati al Concorso, Palazzo Ottolenghi con la Douja della Barbera e la Rassegna dell’Alta Langa e Palazzo Alfieri con la Douja dell’Asti. Come sempre spazio anche agli assaggi di grappa, particolarmente gradita da tutti i visitatori del Salone.

Non mancherà una “puntata” di due giorni ( 12 e 13 settembre), in coincidenza con il Festival delle Sagre, a Palazzo dell’Enofila con  “Asti fa Goal”, la rassegna delle eccellenze enogastronomiche del territorio.

Confermati  gli eventi  consolidati della Douja d’Or: dai Piatti d’Autore alle Serate di Assaggio, dalle degustazioni delle Camere di Commercio  a quelle delle associazioni di categoria, dalla “Douja tra le rondini” sulla Torre Troyana  agli spettacoli musicali che ogni sera animeranno  il Cortile di Palazzo del Collegio. 

Grande attenzione anche quest’anno per la Barbera d.o.c.g. a cui la Douja d’Or  dedicherà uno speciale convegno  in programma venerdì 18 settembre dal titolo “Nel mondo, sulle orme della Barbera”, un altro tassello aggiunto  al   progetto che la Camera di Commercio sta portando avanti per la  riqualificazione e la  valorizzazione della Barbera, già protagonista lo scorso anno dell’incontro “Passaporto Barbera”.

 Ma non solo vino e cucina, ma anche arte e curiosità alla Douja d’Or con la Mostra “Vignettando”, immagini e illustrazioni  legate al mondo del vino realizzate dai più famosi autori di fumetti. La Mostra, che sarà  allestita  al Museo di Sant’Anastasio, è proposta e organizzata dalla Scuola Internazionale di Comics di Torino.

Visti gli ottimi risultati dello scorso anno, anche quest’anno  nell’ambito della Douja d’Or, si svolgerà il 20 settembre ad Asti e in tutte le piazze d’Italia   la Giornata Nazionale SLA, una raccolta fondi per sconfiggere la Sclerosi Laterale Amiotrofica , di cui sarà protagonista la Barbera, che sarà possibile acquistare con un contributo minimo di 10 euro.
 “E’ un programma  che coinvolgerà e promuoverà  tutto il nostro territorio - anticipa il Presidente Sacco –  ma che non intende dimenticare una regione ed un sistema economico duramente colpiti in questi mesi dal terremoto. Riteniamo di dimostrare la nostra solidarietà  nei confronti dell’Abruzzo,   dedicando  la 43^ Douja d’Or ai suoi vini”.
Domenica 13 settembre ritornerà il Festival delle Sagre, giunto alla 36^ edizione, che come ogni  anno coinvolgerà grandi e piccini  nella  suggestiva sfilata che con i suoi oltre 3.000 figuranti attraverserà il centro storico per far rivivere scene di autentica vita contadina. Al termine in piazza Campo del Palio le pro loco dell’Astigiano prepareranno  i piatti  più tipici per gli oltre 300.000 turisti che ogni anno  con il Festival delle Sagre riscoprono profumi  e sapori dimenticati.

Anche l’edizione 2009 ospiterà due pro loco non astigiane,   Mezzenile (TO) che proporrà  la “Polenta concia alla Toma delle Valli di Lanzo" e i  “Torcetti” (dolci tipici di Mezzenile) e  Ladispoli (Roma) con i “Bombolotti all’amatriciana” e le “Ciambelline dolci al vino”.
Asti, 26 giugno 2009
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