Comunicato stampa

I RISTORANTI DEL BUON VINO

Si certifica la qualità e la tipicità  dei ristoranti astigiani

Nell’ambito delle iniziative di promozione del settore  turistico programmate e attuate dalla Camera di Commercio di Asti, si inserisce l’istituzione del marchio Ospitalità Italiana della Ristorazione Tipica Astigiana.

“Dopo il  progetto  delle  ‘Botteghe storiche’, la Rassegna dei prodotti tipici ‘Asti fa Goal’, nonchè l’assegnazione del marchio  “Q” ad agriturismi ed alberghi dell’Astigiano, quest’anno – annuncia il Presidente Sacco  –  abbiamo  avviato in collaborazione  con le Associazioni di categoria  e l’I.S.N.A.R.T.  una nuova iniziativa  denominata “I Ristoranti del  Buon Vino”  che si propone di tutelare  e promuovere la grande tradizione enogastronomica del  territorio”.  

L’obiettivo del progetto è quello  di  far conoscere e valorizzare la gastronomia tipica di qualità e di guidare il consumatore nella scelta enogastronomica  locale, tipica e di qualità.

Il Marchio Ospitalità Italiana della Ristorazione Tipica Astigiana garantisce al consumatore  l’aderenza alla tradizione ed alla tipicità dell’offerta gastronomica, nel rispetto assoluto della qualità.

Le domande di adesione alla selezione dovranno essere presentate entro il 15 settembre 2009 all’Ufficio Informazione e Sviluppo Economico della Camera di Commercio. La modulistica  e tutte le informazioni (Bando di selezione, Regolamento e Disciplinare) sono scaricabili dal sito www.at.camcom.it.

“Noi ci auguriamo  - aggiunge il Presidente Sacco - che anche questa nuova ed altrettanto impegnativa iniziativa contribuisca a incrementare  l’interesse  dei turisti e dei buongustai per il nostro territorio a beneficio di tutto il sistema  economico dell’Astigiano”.
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