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COMUNICATO STAMPA

PREMIATO A MILANO  IL PROGETTO “IL SALVATASCHE”

Giovedì 26 novembre l’AIFIn (Associazione Italiana Financial Innovation) ha premiato a Milano la Cassa di Risparmio di Asti e la Camera di Commercio di Asti per  il progetto “Il Salvatasche”. Il prestigioso riconoscimento è stato assegnato nell’ambito del premio “Banca e territorio”, che si propone di  dare notorietà alle iniziative attivate dalle banche territoriali in ambito sociale, economico, culturale, ecc.., finalizzate a valorizzare "l'identità" del territorio e sostenerne lo sviluppo.
Hanno partecipato alla terza edizione del Premio 26 banche territoriali con 63 progetti. “Il Salvatasche”  si è classificato al 2^ posto  nella categoria “Iniziative di carattere sociale”, grazie alla  positiva ricaduta sul territorio e per la  vicinanza alle dinamiche dell’economia locale.

Hanno ritirato il premio il Presidente della Camera di Commercio di Asti, Mario Sacco e il Direttore Amministrativo della Cassa di Risparmio di Asti, Massimo Mossino.

Il Savatasche, finalizzato al contenimento dei prezzi di alcuni prodotti di prima necessità,  è nato dall’intesa tra Prefettura di Asti, Camera di Commercio di Asti, Comune di Asti e con la collaborazione  della  Banca C.R. Asti. L’accordo è stato   sottoscritto da Ascom, Confesercenti, Confcooperative, CGIL, CISL, UIL, Associazioni dei Consumatori, piccola e media distribuzione della provincia di Asti (3 A SMA, gestori punti vendita Eurospin della provincia di Asti, Consorzio Mercato Coperto).

L’iniziativa, che è stata prorogata fino al 31 dicembre, visto il riscontro ottenuto, potrebbe proseguire anche nel 2010. 

Asti, 27 novembre 2009
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