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Rassegna dei Prodotti agroalimentari tradizionali “ASTI FA GOAL”

alla FIERA DEI VINI DELLA LUNA DI MARZO
IV Edizione - Palazzo dell’Enofila – ASTI

7-8-9 Marzo 2014

INVITO

La Camera di Commercio di Asti, tramite la sua Azienda Speciale, organizza nei giorni 7 - 8 - 9 marzo 2014 la quarta edizione della Fiera dei Vini della  Luna di Marzo. 

L’evento è destinato ai produttori vinicoli di qualità del Piemonte, che saranno  affiancati dalle eccellenze della rassegna agroalimentare “Asti Fa Goal” e quest'anno anche dalle specialità enogastronomiche della provincia di Parma, grazie al coinvolgimento della locale Camera di Commercio.

 Il programma del week end, che coincide con la manifestazione Golosaria nel Monferrato, sarà arricchito dai piatti tipici della cucina tradizionale preparati dalle Pro Loco astigiane nell’ambito della terza edizione del Festival delle Sagre Invernali. 

La manifestazione sarà inoltre impreziosita da convegni (presentazione del portale Booking Piemonte e forum delle imprese sul tema “Architettura e Design al servizio del vino”) e dalla mostra nazionale promossa dall'AICAM (Associazione Italiana Collezionisti Affrancature Meccanografiche).

Sede della manifestazione è Palazzo dell'Enofila - Asti, Corso Felice Cavallotti 45. 

Condizioni  di partecipazione

Possono partecipare alla Rassegna “Asti fa Goal” i produttori di eccellenze agroalimentari che in passato hanno preso parte al progetto di valorizzazione delle produzioni tipiche di qualità “Asti fa Goal”. 

Le imprese avranno la possibilità di esporre e vendere i propri prodotti nell’area fieristica dell’Enofila. Al fine del rispetto delle autorizzazioni comunali e sanitarie, le aziende possono offrire piccoli assaggi in degustazione gratuita, ma non possono praticare attività di somministrazione. 
Ogni azienda avrà a disposizione una postazione completa di tavolo di dimensione cm. 185x81, tovaglia, 1-2 sedie, collegamento energia elettrica. Nel caso in cui qualche azienda avesse la necessità di disporre di due tavoli, dovrà precisarlo nel modulo di adesione. Sulla base dello spazio disponibile, l’Ente potrà assegnare un tavolo aggiuntivo.  L’azienda partecipante dovrà provvedere all’allestimento e al presidio del proprio spazio espositivo, al trasporto dei prodotti e alle autorizzazioni richieste dalla normativa vigente per le attività di vendita. 

La Fiera avrà il seguente orario durante il quale i produttori aderenti dovranno garantire la loro presenza:

Venerdì 7 marzo (giornata inaugurale):  dalle ore 17 alle ore  23

Sabato 8 marzo:  dalle ore 16 alle ore 23

Domenica 9 marzo:  dalle ore 10 alle ore 19

Le aziende interessate possono aderire all’evento con le seguenti modalità:

· effettuare il versamento della quota di partecipazione di € 100 + IVA ( Totale € 122,00) tramite bonifico bancario (IBAN IT 30 A 06085 10301 000 000 033584) intestato a ONAV;
· far pervenire l’allegato modulo di adesione unitamente alla copia del versamento entro venerdì 14 febbraio p.v. all’Ufficio Informazione e Sviluppo Economico – tramite fax 0141/535273 o via e-mail all’indirizzo studi@at.camcom.it .
