COMUNICATO STAMPA

SI DISCUTE LA MODIFICA  DEL DISCIPLINARE DELLA DOC PIEMONTE

Si è riunito  venerdì 13 febbraio alla Camera di Commercio di Asti il Tavolo di coordinamento della Filiera del vino di Asti, Alessandria e Cuneo. Oggetto dell’incontro la proposta di modifica ai disciplinari di produzione dei vini DOC e DOCG di interesse interprovinciale, alla luce  della riforma dell’OCM vino e del passaggio di competenza a livello comunitario.

Punto focale della discussione  è stata la bozza di  modifica del disciplinare della DOC “Piemonte”.

Nel corso dell’incontro sono emerse tre  diverse esigenze:  rivedere il  disciplinare, coordinare  tutte le azioni di promozione in modo da valorizzare l’intero territorio e  garantire un maggior controllo con l’utilizzo delle “fascette” su tutte le bottiglie.

In modo particolare è stata  evidenziata l’opportunità di portare avanti il nome “Piemonte”,  lavorando insieme con la  consapevolezza  che l’indicazione geografica “Piemonte” possa diventare un valore aggiunto.

Posizione condivisa anche dall’Assessore all’Agricoltura della Provincia di Alessandria, Davide Sandalo e dal Vice Presidente della Camera di Commercio di Cuneo, Marcello Gatto, che hanno ribadito la necessità di interventi sinergici tra le diverse province con un confronto costante  con le imprese del territorio.

“Sono sicuro – ha commentato il Presidente della Camera di Commercio di Asti, Mario Sacco – che anche questa volta il Tavolo  della filiera del vino  saprà lavorare con attenzione e competenza, considerati già gli ottimi  risultati ottenuti  con il riconoscimento della D.O.C.G alla Barbera. E’ il  segnale esplicito che il lavoro di squadra è determinante per il buon esito di un progetto”.

Il prossimo incontro è fissato per mercoledì 25 febbraio, data in cui il Tavolo dovrà concordare e definire  le proposte da presentare al  Presidente del Comitato Nazionale Vini, Giuseppe Martelli, nel corso del convegno “LA RIFORMA DELL’OCM  VINO” “Luci ed ombre per la vitienologia italiana”, che si terrà mercoledì 4 marzo alle 10,30 a Palazzo Borello e al quale saranno invitati, oltre ai rappresentanti della filiera del vino di Asti, Alessandria e Cuneo, le Autorità, i Sindaci e gli  Organi di stampa.
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