COMUNICATO STAMPA

LA CAMERA DI COMMERCIO DI ASTI A BRUXELLES PER  

L’INAUGURAZIONE DELLA NUOVA SEDE CAMERALE COMUNE

I Presidenti delle cinque Camere di commercio regionali (Liguria, Paca Corse, Piemonte, Rhône-Alpes e Valle d’Aosta), che raggruppano 34 Camere di commercio locali, in rappresentanza di 1 milione e 500mila imprese, hanno inaugurato oggi, lunedì 27 aprile, alla presenza delle autorità  delle cinque regioni, la nuova sede comune a Bruxelles, in Rue du Trône 62. 

Presenti all’inaugurazione anche Mario Sacco, presidente della Camera di commercio di Asti e Maria Erminia Zotta, Segretario Generale dell’Ente.

La nuova sede comune è situata all’interno dei locali dell’Euroregione Alpi Mediterraneo, che raggruppano già le delegazioni delle rispettive Regioni a Bruxelles. Si tratta quindi di  un’unica sede camerale che riunirà  le autorità regionali e i rappresentanti del mondo economico di un’area geografica transfrontaliera per realizzare una più stretta collaborazione sia istituzionale che operativa nel cuore dell’Europa.

 L’obiettivo è quello di contribuire allo sviluppo economico di questi territori, lavorando in sinergia e complementarietà con le autorità regionali che hanno gettato le basi per la creazione dell’Euroregione Alpi Mediterraneo nel 2006.

 L’evento di oggi è collegato infatti al disegno politico che ha visto le Autorità regionali di Piemonte, Liguria, Valle d’Aosta, Provence Alpes Côte d’Azur Corse e Rhône-Alpes siglare, il 18 luglio 2006, un Protocollo d’intesa che ha gettato le basi per la creazione dell’Euroregione Alpi Mediterraneo, con l’obiettivo di sviluppare partenariati interregionali e cooperazioni strategiche e di acquisire un ruolo di primo piano a livello europeo.
Con una superficie di oltre 110mila kmq e più di 17 milioni di abitanti, l’Euroregione Alpi Mediterraneo rappresenta un forte motore economico a livello internazionale. Forte di un 1 milione e 500mila imprese e di un Pil che nel 2007 ha raggiunto i 490 miliardi di euro - comparabile a quello di Paesi come il Belgio o la Svezia -, l’Euroregione Alpi Mediterraneo si piazzerebbe in 17ª posizione nella graduatoria mondiale, tra i Paesi Bassi e la Turchia.

I legami culturali instauratisi nel tempo, gli intensi scambi commerciali e le caratteristiche geografiche comuni fanno sì che quest’area disponga delle basi per un’identità comune, che l’iniziativa delle Regioni e delle Camere di commercio regionali può contribuire a sviluppare.
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