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Camera di Commercio Industria 

   Artigianato Agricoltura Asti

COMUNICATO  STAMPA

“LE DONNE IMPRENDITRICI PER LA RIPRESA”

Convegno-dibattito alla Camera di Commercio
 La Camera di Commercio di Asti, in collaborazione con il Comitato per la Promozione dell’Imprenditoria Femminile, organizza lunedì 11 maggio, alle 16, a Palazzo Borello l’incontro-dibattito “Le donne imprenditrici per la ripresa”.

L’obiettivo  del convegno  è quello di arrivare alla sottoscrizione congiunta di un documento  finalizzato al sostegno, sia dal punto di vista finanziario, sia da quello del marketing, delle imprese al femminile “sane”.

“E’ importante – spiega Gianna Grillane, presidente del Comitato – che ci sia una presa di posizione da parte di tutti gli Enti per riuscire a superare questa grave crisi”.

 “In un  momento non facile per la nostra economia, - ribadisce il Presidente  della Camera di Commercio, Mario Sacco – riteniamo utile  un  confronto concreto tra i  rappresentanti delle istituzioni e del mondo del lavoro, per evidenziare  le criticità locali e   assumere  coerenti impegni di intervento”.

In occasione del convegno verranno anche presentati l’analisi economica della “Giornata dell’Economia” e i primi risultati del sistema informativo Excelsior sull’occupazione.

Asti, 30 aprile 2009
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