COMUNICATO STAMPA

FONDO DI SOLIDARIETA’ DELLA CAMERA DI COMMERCIO 

PER L’ABRUZZO

Proposte importanti  sono state approvate  dal Consiglio della Camera di Commercio di Asti nella riunione di giovedì 30 aprile.

La prima riguarda la solidarietà   per i terremotati dell’Abruzzo. La linea di indirizzo di Unioncamere Nazionale ha previsto un intervento finanziario a sostegno dell’economia dei Paesi colpiti pari ad 1 euro per il numero delle  imprese iscritte alle Camere di Commercio. Il Consiglio camerale,  ritenendo giusto e doveroso  aderire alla proposta,  ha approvato  il versamento di 25.000 euro, pari ad  1 euro per le 25.000 imprese iscritte, somma che andrà ad incrementare il Fondo di Solidarietà costituito dalle Camere di Commercio. E’ stata altresì confermata dal Consiglio camerale la proposta avanzata dal Presidente Sacco di dedicare la 43^ edizione della Douja d’Or ai vini dell’Abruzzo.

“Si tratta -  ha spiegato il Presidente Sacco – di una “solidarietà di rete”, che testimonia come ancora una volta le Camere di Commercio sappiano fare sistema e  adottare soluzioni concrete per sostenere il mondo economico. Noi siamo stati aiutati nel difficile momento che abbiamo attraversato con l’alluvione del ’94 e ora ci dobbiamo  impegnare con altrettanto senso di responsabilità.”

L’altro punto che è stato discusso ed approvato riguarda un’iniziativa che arriva dalla Francia: il taglio dell’IVA  sulla ristorazione che  Sarkozy ha portato dal 10% al 5,5%.

Il Consiglio camerale, ritenendo che si tratti di un intervento particolarmente utile in questo momento di  crisi, si è   impegnato a fare, in collaborazione con le Associazioni di categoria,  pressione al Governo per avere un analogo provvedimento.
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