COMUNICATO STAMPA

PUBBLICHE AUDIZIONI PER IL RICONOSCIMENTO DELLA  D.O.C.G. ALLA BARBERA

Prosegue  l’impegno della Camera di Commercio, del  Consorzio Tutela Vini d’Asti e del Monferrato e di tutta la filiera del vino per  lo sviluppo del settore vitivinicolo e in particolar modo della Barbera.

Su indicazione  del Comitato nazionale per la tutela e la valorizzazione  delle denominazioni di origine e delle indicazioni geografiche tipiche dei vini, sono state  fissate due udienze pubbliche per il riconoscimento della d.o.c.g. alla Barbera. Gli incontri si svolgeranno  mercoledì 12 dicembre alle 9,30 alla Camera di  Commercio di Asti e alle 17,00  nel Castello di Marengo (AL).

L’incontro alla Camera di Commercio è inerente al  riconoscimento della d.o.c.g. per la Barbera d’Asti e alla presentazione della proposta di modifica del disciplinare di produzione.

Nel pomeriggio al Castello di Marengo verrà trattata  la richiesta di riconoscimento della d.o.c.g. per  la  “Barbera del Monferrato Superiore” e la modifica del disciplinare di produzione dei vini a denominazione di origine controllata  “Barbera del Monferrato”.

Le pubbliche audizioni  sono  libere. 
“Siamo consapevoli   che si tratta di un progetto importante  per la valorizzazione della Barbera - commenta Mario Sacco, Presidente della Camera di Commercio di Asti -  Ciò che riteniamo  veramente significativo è che tutti gli Enti  e tutte le componenti  agricole, industriali, commerciali  e della cooperazione abbiano lavorato insieme per dare un segnale forte e prendere una posizione compatta e condivisa  in  un momento non facile per il settore”. 

“La ‘Garantita’ per i vini Barbera di qualità delle province di Asti e Alessandria è un risultato per il quale il Consorzio,  di concerto con le istituzioni e le organizzazioni dei produttori, ha lavorato intensamente, pur sapendo che non rappresenta un punto di arrivo, ma di partenza -  dichiara Giovanni Chiarle, Presidente del Consorzio di Tutela Vini d’Asti e del Monferrato - . Gli obiettivi sono assicurare un reddito dignitoso e duraturo ai viticoltori del Barbera e consolidare l’immagine del prodotto sui mercati del mondo.”

Asti., 5 dicembre 2007
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