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Camera di Commercio Industria 

   Artigianato Agricoltura Asti

COMUNICATO STAMPA

SEMINARIO SULL’ETICHETTATURA DEL VINO 

 ALLA CAMERA DI COMMERCIO
“L’etichettatura del vino e delle bevande alcoliche – la normativa nazionale, UE ed extra UE”, questi i temi centrali  del seminario che si terrà  lunedì 10 dicembre alle 10,30 nella sala Conferenze della Camera di Commercio di Asti.
L’incontro è organizzato  nell’ambito delle iniziative programmate dallo Sportello Europa, in collaborazione con il Dipartimento di Scienze Merceologiche della Facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Torino ed il Laboratorio Chimico della Camera di Commercio di Torino.

Questi gli argomenti trattati: l’etichettatura del vino e delle bevande alcoliche,  le indicazioni presenti sull’etichetta delle diverse tipologie di vini, le informazioni da riportare sull’etichetta delle bevande alcoliche, cenni sulle accise e sull’etichettatura del vino in USA, Giappone e Russia, la tracciabilità ed i suoi rapporti con l’etichettatura.

Interverranno, dopo i  saluti di Mario Sacco,  Presidente della Camera di Commercio di Asti, Franco Percivale, Giovanni Peira, Erica Varese e Alessandro Bonadonna del Dipartimento di Scienze Merceologiche, Facoltà di Economia, Università degli Studi di Torino e Clelia Lombardi del Laboratorio Chimico della Camera di Commercio di Torino.

Nel corso del seminario sarà inoltre presentata e distribuita la nuova guida della collana “Unione Europea – Istruzioni per l’uso”, dedicata proprio al tema dell’etichettatura del vino e delle bevande alcoliche

La partecipazione è gratuita previa iscrizione presso la Segreteria organizzativa (Sportello Europa: tel. 848800229), e-mail: sportello.europa@at.camcom.it.
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