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   Artigianato Agricoltura Asti

COMUNICATO STAMPA

L’EXPORT IN PROVINCIA DI ASTI NEL 1° TRIMESTRE 2008

Trend di crescita delle esportazioni astigiane trainate da metalmeccanica strumentale 

ed indotto auto. 

Aumentano le quote di mercato di Europa – In forte espansione il mercato indiano 
Induce ancora all’ottimismo la rilevazione dell’andamento con l’estero delle imprese astigiane. Nel 1° trimestre 2008  il fatturato estero è risultato di 337.217.292 euro, importo che, messo a confronto con l’analogo periodo del 2007, mette in rilievo un aumento del 14,6%.

L’aumento dell’export  è sostenuto soprattutto dai produttori di macchine ed apparecchi meccanici, per le quali, con vendite sui mercati esteri per 90.234.926 euro, si rileva, nel periodo in esame, un incremento annuo del 32%. 

La variazione è ancora più positiva per l’indotto auto: l’export di mezzi di trasporto e di parti ed accessori per autoveicoli, con un fatturato di 63 milioni di euro, ha evidenziato un aumento del 57,6%.

Sono inoltre stati esportati prodotti  in metallo per 55,6 milioni di euro, pari all’8% in più del fatturato estero relativo al 1° trimestre 2007.

L’elettromeccanica, che nel 2007 aveva denunciato una perdita di quote di mercato all’estero del 3,7%, appare in ripresa, con vendite per 26,5 milioni di euro (+21%).

Il settore alimentare, dopo i confortanti risultati del 2007 (+ 7,3%), accusa, per ora, con esportazioni per 54,7 milioni di euro, una battuta d’arresto.

L’83% del made in Asti è destinato all’Europa ed ha fatto rilevare un incremento del 10,8%. Nell’ambito dell’Unione Europea è stato esportato il 76,7% del totale, con un aumento dell’11,8%.

Nei due mercati europei più rilevanti, Francia e Germania, le quote di mercato sono cresciute rispettivamente del 10,9% e del 10,8%.  

L’espansione dell’export è ancora più marcata nei paesi extraeuropei. 

Nei primi tre mesi del 2008 le esportazioni nei paesi asiatici sono ammontate a 28,4 milioni di euro e sono cresciute del 79,5% rispetto al periodo gennaio-marzo 2007, dinamica che mette in evidenza le potenzialità di espansione di questo grande mercato. I risultati sono stati particolarmente significativi in India, verso cui i produttori astigiani hanno venduto beni per 13,7 milioni di euro a fronte di un fatturato del 1° trimestre 2007 di appena 1,6 milioni. 

In Africa si rilevano vendite per 11,2 milioni di euro, il 31% in più rispetto allo stesso periodo del 2007.

Anche nel continente americano le vendite sono aumentate: i 16 milioni di euro fatturati rappresentano infatti quasi il 6% in più del 1° trimestre 2007. Il giro d’affari evidenzia un lieve flessione negli Stati Uniti (-2,8%) ed una evidente ripresa nei paesi dell’America centro meridionale (+29,3%).
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