COMUNICATO - INVITO

SEMINARIO FORMATIVO PER LE PICCOLE IMPRESE ALLA CAMERA DI COMMERCIO

Si parlerà della Programmazione e della Gestione  del fabbisogno finanziario  nella Piccola Impresa, lunedì 3 dicembre alle 14,30 alla Camera di Commercio.

Il seminario, realizzato in collaborazione con il Comitato per la Promozione dell’Imprenditoria Femminile nell'ambito delle attività di informazione economica e di supporto alle imprese promosse dall’ente camerale, vuole offrire alle aziende un’occasione, un momento di riflessione guidata all'interno delle tematiche relative alla Gestione Finanziaria e alla Funzione Finanza.

Questi gli argomenti trattati: Gestione Aziendale e Gestione Finanziaria; Funzioni 'Amministrazione Finanza e Controllo'; Definizione della Struttura Patrimoniale e Finanziaria; Impresa e Azienda: flussi aziendali e loro gestione; Acquisti Produzione Vendite --> Finanza: il ciclo vitale dell'azienda; Ciclo finanziario: investimenti/disinvestimenti, struttura del capitale investito,   struttura del capitale acquisito; Programmazione Finanziaria, Pianificazione e Previsione. 

Al termine, in concreto, sarà proposto all'imprenditore un percorso logico di analisi della sua situazione attuale in azienda in ambito Finanza d'Impresa. 

Relatore del Seminario sarà  Mariateresa Arman Gandolfo, Consulente in finanza d’impresa.

 La partecipazione  è gratuita, previa iscrizione entro il 30 novembre presso l’Ufficio Informazione e Sviluppo Economico, tel. 0141 535247, o e-mail studi@at.camcom.it oppure fax 0141 535273, utilizzando il coupon di adesione scaricabile dal sito www.at.camcom.it.

Asti, 19 novembre 2007
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Ufficio stampa (Ornella Ferraris  tel. 0141/535262) 
