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COMUNICATO INVITO

La S.V. è invitata

Venerdì  1° febbraio 2008  alle 11,00

nella Sala Conferenze di Palazzo Borello

Piazza Medici 8 – Asti 

alla conferenza stampa di presentazione del progetto “Valorizzazione della filiera e del turismo del vino”. L’iniziativa, realizzata dalla Camera di Commercio e dall’Unione Industriale, prevede la promozione dei vini,  dei prodotti tipici  e dell’enomeccanica nonché  la presentazione del  territorio astigiano in Danimarca, Svezia, Finlandia, Austria e Russia.

“Si tratta di un progetto particolarmente  impegnativo e complesso per il quale la Camera di Commercio ha previsto un investimento di 300.000 euro – anticipa il Presidente della Camera di Commercio di Asti, Mario Sacco -  Abbiamo chiesto un finanziamento alla Regione Piemonte e in questi giorni  ci è stato comunicato che la richiesta  è stata accolta e si è  addirittura posizionata al secondo posto tra le  ottanta pervenute. E’ un riconoscimento importante che premia   tutti gli sforzi finora compiuti per rilanciare   il vino, in particolare la Barbera che, insieme all’Asti Spumante, è il  prodotto di bandiera del nostro territorio” .

Altrettanto soddisfatto si dichiara il Presidente dell’Unione Industriale, Francesco De Gennaro per il quale “Questa iniziativa rappresenta un significativo esempio di come la collaborazione tra pubblico e privato possa funzionare”.

Asti, 25 gennaio 2008
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