Comunicato invito

INCONTRO ALLA CAMERA DI COMMERCIO PER I POLI DI INNOVAZIONE

Venerdì 6 Giugno alle  11,00 a Palazzo Borello  l’Assessore regionale alla Ricerca, Innovazione e Industria Andrea Bairati  e  Mario Calderini, Presidente di Finpiemonte SpA. presenteranno la nuova misura per l’avvio di otto Poli di Innovazione, che prevede una dotazione finanziaria di 60 milioni di euro a valere sul POR-FESR 2007-2013.

I Poli di Innovazione, che si propongono di valorizzare le potenzialità presenti sul territorio, saranno costituiti da raggruppamenti di imprese, organismi di ricerca e da un ente gestore, con la finalità di stimolare la domanda di innovazione.

La Giunta regionale ha identificato i domini tecnologici e una o più aree territoriali di riferimento nei diversi settori:

- Agroalimentare nelle aree del cuneese e dell’astigiano;

- Biotecnologie e Biomedicale nelle aree del canavese e del vercellese;

- Chimica sostenibile nelle aree del novarese e dell’alessandrino;

- Creatività digitale e multimedialità nell’area torinese;

- Energie rinnovabili, risparmio e sostenibilità energetica nelle aree del verbano-cusioossola,

del torinese, del tortonese e del vercellese;

- Information & Communication Technology nell’area del torinese e del canavese;

- Meccatronica e sistemi avanzati di produzione nell’area del torinese;

 - Tessile nell’area del biellese.

“Abbiamo esteso l’invito all’incontro  a tutte le Associazioni di categoria, le imprese agroalimentari ed i consorzi del vino, - spiega il Presidente Sacco - perchè i poli rappresentano un  importante strumento di coordinamento sinergico tra i diversi attori del processo innovativo. Renderanno disponibili infrastrutture e servizi ad alto valore aggiunto e avranno il compito di interpretare le esigenze tecnologiche delle imprese, per indirizzare le azioni regionali a sostegno della ricerca e dell’innovazione”.

I poli di innovazione costituiti da imprese e da organismi di ricerca piemontesi, ai quali è rivolta la misura della Regione Piemonte,  dovranno presentare la loro candidatura entro il 31 luglio prossimo. 
Asti, 4 giugno 2008
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