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PRESENTAZIONE PUBBLICAZIONE

“TECNOLOGIE DEL VINO – REPERTORIO DELLE AZIENDE

DELLA PROVINCIA DI ASTI”

Sala Conferenze Camera di commercio I.A.A.

Asti, 3 febbraio 2009

Nell’ambito del progetto “Valorizzazione della filiera e del turismo del vino”, al fine di sostenere e valorizzare il distretto enomeccanico, sono stati previsti interventi di notevole impatto per le imprese del settore.

E’ stato creato un nuovo ed efficace strumento di promozione delle aziende che fanno parte dell’indotto del vino con la redazione di una pubblicazione dal titolo “TECNOLOGIE DEL VINO – REPERTORIO DELLE AZIENDE DELLA PROVINCIA DI ASTI”. 

Le imprese produttrici di macchine, attrezzature, beni e servizi per le aziende vitivinicole sono state invitate a segnalare i dati necessari (ragione sociale, volume d’affari, fatturato estero, tipologia di produzione e breve storia aziendale in italiano, inglese, francese, tedesco e spagnolo). 

Le adesioni pervenute hanno offerto la possibilità di realizzare il Repertorio, pubblicazione che, promuovendo il distretto del vino, costituisce anche un valido mezzo di valorizzazione del territorio.

La pubblicazione verrà inviata alle aziende vitivinicole partecipanti al Concorso Douja d’Or e verrà distribuito in occasione delle manifestazioni che coinvolgono il comparto enomeccanico e vinicolo (Vinexpo, Vinitaly).

Le azioni di promozione del Distretto del vino si sono indirizzate anche alla partecipazione di fiere all’estero dedicate al settore enomeccanico quali:

· INTERVITIS INTERFRUCTA in Russia - Manifestazione dedicata alla tecnologia del vino  che si è svolta dal 9 al 12 aprile 2008 a Krasnodar (Russia),

· SITEVI  MERCUSOR in Argentina – Manifestazione dedicata alla tecnologia del vino per il mercato sudamericano (Argentina Cile, Brasile ed Uruguay) che si è tenuta a Mendoza, dal 12 al 15 maggio 2008,

· EXPO DRINK DI BUCHAREST (Romania) – 4/8 giugno 2008. Fiera internazionale di vini e tecnologie per la produzione - Rappresenta il più importante evento fieristico del mercato rumeno dedicato ai produttori di impianti ed attrezzature per l’industria vinicola. Nel 2008 l’evento è stato di maggior rilievo in virtù del fatto che recentemente la Romania, grazie ad ingenti fondi messi a disposizione dell’Unione Europea, incentiva finanziariamente l’acquisto di macchinari e impianti destinati alla produzione del settore agroalimentare,

· SIMEI – MOSCOW (Russia) – 5/7novembre 2008. Salone internazionale macchine per l’enologia che si è svolta per la prima volta a Mosca presso il padiglione Zao Expocenter di Krasmaja Presnja. Parallelamente alla manifestazione si è svolta la XVI edizione di Interdrink (Salone Internazionale delle bevande). Sono stati presentati tutti i tipi di macchine ed attrezzature per l’enologia, la produzione, l’imbottigliamento ed il confezionamento delle bevande. Il mercato russo dell'indotto enologico è in forte crescita in virtù dei grossi investimenti che gli imprenditori russi stanno realizzando nei loro vigneti e nelle loro cantine,

· VINITECH DI BORDEAUX – 2-4 dicembre 2008, un delle più importanti piattaforme di scambio di know how su vini e tecnologie per la produzione e l’imbottigliamento.

Le prossime partecipazioni previste sono:

· ENOMAQ 2009 – SARAGOZZA (Spagna). La Fiera accoglierà, dal 10 al 13 febbraio 2009 gli eventi più importanti del settore del vino: la 17^ edizione di Enomaq, Fiera Internazionale dei macchinari ed attrezzature per le cantine e l’imbottigliamento, la 6^ edizione di Tecnovid, Fiera Internazionale delle Tecniche ed Attrezzature per la viticoltura;

· VINARIA – PLOVDIV (Bulgaria). Fiera Internazionale del vino che si terrà dal 18 al 21 marzo 2009 e che rappresenta la più importante manifestazione del settore in Europa Centrale e Sud Orientale;

· WINE AND BEVERAGE – INTERVITIS -  KRASNODAR (Russia). 12^ Fiera specializzata  in vitivinicoltura, bevande, tecnologie ed attrezzature del vino che avrà luogo tra il 21 ed il 23 aprile 2009;

· INTERVITIS INTERFRUCTA SUD AFRICA – CITTA’ DEL CAPO.  Fiera Internazionale del Vino e dei Distillati che si svolgerà tra il 28 ed il 30 luglio 2009.

· POLAGRA – FOODTECH – PACKFOOD – POZNAM (Polonia). La più importante fiera di tecnologie alimentary dei paesi della Nuova Europa. Si terrà a Poznam dal 14 al 17 settembre 2009.
· VITEFF – EPARNAY (Francia). Internazionale biennale per attrezzature ed impianti di produzione di spumanti e champagne, si terrà tra il 14 ed il 17 ottobre 2009.

Nell’ambito del progetto è stato creata una Banca Dati  composta da circa 5.000 nominativi di cantine vinicole, distillati e bevande provenienti dai principali paesi produttori (Francia, Spagna, Germania, Portogallo, Romania, Ungheria. Grecia, Olanda, Gran Bretagna, Irlanda, Russia, Slovacchia, Israele, Argentina, Tunisia, Sud Africa, Uruguay, Cile, USA, Australia).

La Banca Dati verrà messa a disposizione delle imprese del settore e consentirà di implementare l’attività di promozione sui mercati internazionali.

Si intende proseguire in questa attività di promozione sia attraverso l’integrazione della Banca Dati sia coordinando le missioni commerciali del distretto in occasione delle fiere internazionali. In particolare si sta prendendo in esame la possibilità di organizzare una partecipazione collettiva delle aziende del distretto in occasione del prossimo SIMEI.

