COMUNICATO STAMPA

INTERVENTI PUBBLICI E BANCARI A SOSTEGNO DELL’AGRICOLTURA

Camera di Commercio e Cassa di Risparmio di Asti organizzano oggi, 19 marzo, insieme alle associazioni di categoria il seminario “Dare credito al cambiamento. Interventi pubblici e bancari a sostegno dell’agricoltura”. L’obiettivo è quello di offrire un quadro esauriente dei bandi di cui alle Misure 121 (Ammodernamento delle aziende agricole), 123 (Accrescimento del valore aggiunto dei prodotti agricoli e forestali) e 112 (Sostegno all’insediamento di giovani agricoltori), proposti nell’ambito del Programma di Sviluppo Rurale della Regione Piemonte.

La Misura 121 ha l’obiettivo di accrescere la competitività e lo sviluppo delle aziende agricole attraverso il finanziamento di investimenti, a favore degli imprenditori agricoli professionali titolari di azienda,  a sostegno dell’attività  agricola di produzione, della vendita diretta dei prodotti, della conservazione e trasformazione aziendale dei prodotti, della produzione di energie da fonti rinnovabili e risparmio energetico, della manutenzione del territorio, prestazione di servizi di tipo ambientale e di servizi di tipo sociale e culturale alla popolazione.
La Misura 123, con l’obiettivo di sviluppare la trasformazione e commercializzazione dei prodotti agricoli e forestali, supporterà le imprese agroindustriali e le cooperative di trasformazione in interventi di ammodernamento degli impianti di trasformazione e commercializzazione, di sviluppo di nuovi prodotti, processi, tecnologie, di commercializzazione di prodotti agricoli di qualità, di accrescimento del valore aggiunto dei prodotti forestali.
La Misura 112 è rivolta ai giovani di età inferiore a 40 anni che intendono insediarsi in agricoltura e consiste nella concessione di un premio di insediamento di importo massimo di 40.000 euro erogato sulla base di un piano aziendale.
Gli aiuti verranno corrisposti in forma di contributo in conto capitale.

“La Camera di Commercio è sempre presente  in iniziative che intendano sviluppare il sistema delle imprese - commenta il Presidente Sacco -  In modo particolare  si è mossa con grande dinamismo  proprio a favore di un comparto, quello agricolo, che risulta  trainante per l’economia del nostro territorio e il recente riconoscimento della d.o.c.g. alla Barbera ne è un chiaro esempio. 

Ciò che comunque  rappresenta un risultato, nei risultati, è la collaborazione   che si è creata tra gli Enti astigiani. Questa sinergia ha fatto sì che la Camera di Commercio e la Cassa di Risparmio di Asti, insieme alle Associazioni di categoria, operino insieme concretamente anche in  questa occasione, accomunati  da un unico obiettivo:  contribuire al rilancio dei settore agicolo”. 

“Come sempre le proposte della Cassa di Risparmio di Asti – dichiara il Presidente Pia - non sono casuali, ma nascono dal profondo legame di collaborazione che lega la banca al suo territorio ed alle realtà che lo rappresentano. E’ una collaborazione costante, quotidiana, impressa nel nostro DNA. Una collaborazione che rende naturale sia la condivisione dei problemi sia la ricerca delle soluzioni.
L’iniziativa nasce con la collaborazione paritetica ed indispensabile della Camera di Commercio, delle associazioni di categoria agricole ed industriali e di Confcooperative, che ringraziamo per il loro infaticabile supporto che è per noi indispensabile conforto e fortissimo stimolo a fare sempre di più e meglio”. 
Asti, 19 marzo 2008
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