COMUNICATO STAMPA

PRESENTATO A CANELLI  IL PROGETTO PER LO SVILUPPO DELL’ENOMECCANICA

Si trasferisce a Canelli  la presentazione del progetto  “Valorizzazione della filiera e del turismo del vino”. Ospitati mercoledì 13 febbraio nelle  bellissime sale   della Gancia s.p.a., la Camera di Commercio e l’Unione Industriale hanno illustrato il progetto, che sarà finanziato per il 70% dalla Regione Piemonte, riservando  particolare attenzione  al settore dell’enomeccanica.

“Due sono i filoni – ha spiegato  Lorenzo Paniate dell’Unione Industriale – che seguiremo per la promozione del comparto enomeccanico: la realizzazione di un Repertorio delle aziende del settore e la partecipazione a fiere specifiche”.

Il Repertorio, che sarà  sia in forma cartacea sia on line, intende offrire una panoramica completa  delle imprese del settore localizzate sul territorio e sarà  stampato in migliaia di copie   in italiano, francese, inglese e spagnolo. La distribuzione, estremamente mirata, raggiungerà le cantine vinicole dell’Austria, Francia, Spagna, Cile, Argentina, Italia, Grecia, Ungheria, Bulgaria e Russia. 

“ L’obiettivo – ha precisato il funzionario dell’Unione Industriale -  è quello di lanciare sul mercato internazionale un messaggio semplice ma efficace e cioè che nel raggio di pochi chilometri è possibile trovare tutto ciò che occorre per la cantina”.

Per quanto riguarda la partecipazione a Fiere del settore, due sono i prossimi appuntamenti: Interfructa a Krasnodar (Russia) dal 9 al 12 aprile 2008 e  Intervitis (Austria) dal 13 al 15 aprile.

“L’impegno specifico  per il settore enomeccanico – ha aggiunto il Presidente Sacco – è di 70 mila euro. Acquisiremo  uno spazio fieristico istituzionale di 12 mq che metteremo  a disposizione  delle aziende che partecipano alla missione senza oneri. Si tratta di un progetto pilota del quale verificheremo la ricaduta sul territorio”.

“E’ importante fare il gioco di squadra  -  ha poi ribadito al termine dell’incontro il Presidente della Camera di Commercio -  perchè  i migliori risultati si ottengono proprio con la collaborazione di tutti, pubblici e privati, come già è stato dimostrato dal recentissimo riconoscimento della d.o.c.g. per la Barbera”.
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