COMUNICATO STAMPA

CEI PIEMONTE:  UNO STRUMENTO A DISPOSIZIONE DELLE IMPRESE
“Uno strumento al servizio delle imprese” questo lo slogan lanciato da Camillo Venesio, presidente del nuovo Centro Estero Internazionalizzazione Piemonte nel corso dell’incontro di presentazione che si è tenuto  giovedì 7 febbraio alla Camera di Commercio di Asti, alla presenza di giornalisti,  rappresentanti dei Consorzi, presidenti e  direttori delle  Associazioni di categoria e imprenditori astigiani.

Introdotti dal Presidente Sacco e da Ferruccio Dardanello, Presidente della Camera di Commercio di Cuneo,  i vertici del neo Centro -  il Direttore Giuliano Lengo ed i funzionari Franco Caccia, Angelo Feltrin e Paola Morris -  ne hanno spiegato   gli obiettivi, i servizi, le strategie  e le   attività  nonché il programma per il  2008.

Chiara la “mission” che è emersa nel corso della conferenza. “Accompagnare  il territorio e  tutte le imprese locali nella crescita oltre confine  e  quelle estere in Piemonte - ha spiegato il Direttore Lengo – attraverso  la business promotion, gli investimenti, la formazione e  il supporto  di  International Network,  Uffici nel mondo della Regione Piemonte, cioè Antenne Piemonte, che siano di  appoggio istituzionale ed operativo”.

Due le novità annunciate al termine dell’incontro dai funzionati del CEIPiemonte: l’affiancamento alla Camera di Commercio per l’internazionalizzazione della Douja d’Or e l’apertura ad Asti di una Università coreana di design.

“Ringrazio – ha detto a conclusione dell’incontro il Presidente Sacco – tutta la neo ‘squadra’ che si è presentata oggi   e ricordo che la Camera di Commercio ha  uno Sportello per l’Internazionalizzazione  che “dialoga” con il Centro estero e  con il quale ha collaborato e collaborerà nell’interesse del nostro territorio”.

Asti, 8 febbraio 2008
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