COMUNICATO STAMPA

GRANDE SUCCESSO DELLA MOSTRA MERCATO DEI TARTUFI

Grande successo della Mostra  dei tartufi organizzata domenica 16 novembre dalla Camera di Commercio di Asti e dall’Associazione Trifulau Astigiani e Monferrini A.T.A.M. nell’ambito della Fiera Regionale del Tartufo.

Sono stati quasi 14 i chilogrammi del famoso  tuber magnatum pico   che hanno fatto bella mostra di sé e che hanno attirato un pubblico attento e curioso, affascinato da uno dei prodotti più tipici e preziosi del territorio.

Questi i premi   messi a disposizione della Camera di Commercio e dall’A.T.A.M. e consegnati dalle Autorità locali ai trifulau: 

· 1° PREMIO DI € 250,00 per il miglior pezzo unico a Sandrino ROMANELLI che ha presentato un tartufo di gr. 425
· 1° PREMIO DI € 250,00 per il miglior piatto a Davide CURZIETTI che ha presentato un piatto di kg. 8,700
· 2° PREMIO DI € 150,00 al Signor Strocco, titolare del Ristorante Vittoria di Tigliole, che ha presentato un pezzo unico di gr. 150
· 2° PREMIO DI € 150,00 a Sandrino ROMANELLI che ha presentato un piatto di kg. 1,600
· Premi di € 100,00 pari merito a:

· Bruno AVIDANO per un piatto di gr. 955

· Giuseppe RABACHIN per un piatto di gr. 380

· Giuseppe DAGNA per un piatto di gr. 375

· Mario FERRANTE per un piatto di gr. 315

· Filippo GRAZIOSO per un piatto di gr. 231 

· Marco CARRETTO per un piatto di gr. 230
 “Siamo  molto soddisfatti dei risultati della Manifestazione -  ha dichiarato il Presidente Mario Sacco –. Quest’anno,  in accordo con il Comune di Asti e l’A.T.A.M., abbiamo spostato  lo svolgimento  della Mostra dal mattino al pomeriggio, in un orario di maggior  affluenza di turisti ed appassionati del settore. Questa novità  si è rivelata   vincente perchè il successo della Mostra  è stato   superiore alle precedenti edizioni”.   
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