COMUNICATO STAMPA

GRANDE PARTENZA PER LA 41ª DOUJA D’OR

Positivi i risultati della quarantunesima edizione della Douja d’Or.

 “Siamo molto soddisfatti dell’avvio della manifestazione -  ha commentato Mario Sacco, Presidente della Camera di Commercio di Asti - La gente risponde con entusiasmo alle numerosissime iniziative in programma, sia enogastronomiche che culturali. Le strade e le piazze sono piene di persone che dimostrano di apprezzare quanto viene loro proposto. Ci auguriamo che questa Douja prosegua come è iniziata e che gli sforzi  finanziari e gestionali particolarmente intensi quest’anno abbiano il giusto riscontro sul territorio in termini di economia e di  turismo.”

 Per quanto riguarda la cantina della Douja d’Or, allestita a Palazzo del Collegio, le vendite  nel primo week end si assestano alle posizioni dello scorso anno con oltre 8.000 bottiglie acquistate  dai visitatori della manifestazione.

Le degustazioni, riferite ai tre Palazzi,   registrano complessivamente un aumento del 20% rispetto al 2006 . 

Ottimi anche i risultati  delle iniziative collaterali. Tutto esaurito per i “Piatti  d’autore”, che ogni sera, a Palazzo del Collegio, propongono piatti preparati dai più rinomati ristoranti astigiani accompagnati da vini selezionati. Tutti e quattro i turni delle prime tre sere sono andati esauriti. 

Pochi i posti disponibili per i Piatti d’Autore internazionali che inizieranno il 18 settembre a Palazzo Ottolenghi e che hanno suscitato  grande interesse e curiosità.

Molto apprezzate  le Mostre dislocate nei tre Palazzi sedi delle degustazioni, che quest’anno hanno  come protagonisti le tradizioni ed il vino,  visti e percepiti da differenti ma sempre interessanti e suggestivi punti di vista.  Complessivamente le Mostre sono state visitate da oltre 2.000 persone.

 Le degustazioni nel Cortile del Palazzo del Collegio, organizzate dalla CNA di Asti (venerdì 7), dalla Confederazione Italiana Agricoltori di Asti (sabato 8) e dalla Confartigianato di Asti (domenica 9), hanno riscosso un grande successo, bissando i numeri dello scorso anno.

Apprezzate come di consueto  le Serate d’assaggio all’Auditorium, a cura dell’Onav, a cui hanno aderito 256 persone nel corso delle prime tre serate (202 nel 2006).

Si segnala infine l’alta affluenza alla Torre Troyana per l’aperitivo fra le rondini: nel week end tutti i  posti disponibili sono  stati acquistati per  poter partecipare alla degustazione dei vini astigiani a 38 metri d’altezza (142 persone).
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