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Newsletter della Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura di Asti. .





CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATO E AGRICOLTURA DI ASTI

News letter 18 giugno 2007

Il territorio astigiano a Vinexpo di Bordeaux

La Camera di Commercio di Asti sarà presente a Vinexpo di Bordeaux dal 17 al 21 giugno con un proprio stand. 

E’ la seconda volta che l’Ente decide di partecipare alla biennale d’oltralpe perché la considera una delle vetrine internazionali più qualificate del settore vitivinicolo.  Ritiene, inoltre, determinante portare a conoscenza degli operatori del settore e dei visitatori le risorse del territorio astigiano, i suoi vini e le manifestazioni promozionali in calendario a settembre. 

Nello stand, allestito in collaborazione con Provincia di Asti, Unione Industriale e AstiTurismo ATL, si alterneranno per le degustazioni il Consorzio per la Tutela dell’Asti Spumante e il Consorzio tutela vini d’Asti e del  Monferrato. 

Lo spazio sarà anche a disposizione delle aziende produttrici astigiane che lo hanno richiesto, per presentare le loro eccellenze e incontrare i buyer. 

La delegazione istituzionale astigiana, guidata da Mario Sacco, presidente della Camera di Commercio e formata da operatori del settore, industriali, tecnici, amministratori locali e giornalisti sarà presente a Vinexpo mercoledì 20 giugno. 

“Sarà l’occasione per presentare Asti ad una platea internazionale di primo piano - ha detto Mario Sacco - Il salto di qualità i nostri vini lo hanno già fatto. E’ necessario continuare ad allargare gli orizzonti per consentire ai nostri prodotti di raggiungere mercati nuovi. Gli sforzi  delle  imprese astigiane  e l’impegno della Camera di Commercio nel settore dell’internazionalizzazione sono stati premiati dai risultati dell’ultimo trimestre che ha registrato  un  + 22%  sull’export rispetto allo stesso periodo dello scorso anno. Vinexpo sarà anche un’opportunità per presentare la Douja d’Or, grandiosa festa del vino astigiana che da 41 anni seleziona e certifica la qualità”.      
^^^^^^^^^

PER MAGGIORI  INFORMAZIONI, APPROFONDIMENTI, DATI E PARTICOLARI SULLE NOTIZIE RIPORTATE IN QUESTA NEWS LETTER, E' POSSIBILE CONTATTARE LA CAMERA DI COMMERCIO DI ASTI – UFFICIO STAMPA TEL. 0141/535262 OPPURE VIA MAIL  ornella.ferraris@at.camcom.it

