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Camera di Commercio Industria 

   Artigianato Agricoltura Asti

COMUNICATO STAMPA

Si è riunita mercoledì  5 settembre, nella Sala Giunta della Camera di Commercio, la Commissione vini ed uve, allargata alle rappresentanze della Provincia, del Consorzio di Tutela Vini d’Asti e del Monferrato, di tutte le Associazioni agricole, dell’industria e della cooperazione, per analizzare la situazione della imminente vendemmia delle uve rosse dalla quale emerge, in  generale, una riduzione di produzione del 15% rispetto alle annate normali, con punte di -30%.

Si fa osservare che, sotto l’aspetto contrattuale, per quanto riguarda le uve ben diradate e selezionate, si rilevano stipulazioni di contratti sulla base di 8.000,00-9.000,00 euro per ettaro, quotazioni che si allineano ai prezzi per ettaro delle uve moscato.

La Commissione, per quanto attiene le uve Barbera d’Asti, ha indicato una forbice da 0,45 a 0,70 euro per kg., riconoscendo quindi, da maggiori contrattazioni rispetto alla decorsa annata, un maggiore interesse nei confronti del prodotto con un riconoscimento della qualità che fa guardare con fiducia alla prossima vendemmia.

Asti,  4 settembre 2007
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