35° FESTIVAL DELLE SAGRE ASTIGIANE

Asti – domenica 14 settembre 2008

Il programma della giornata

Ore 9,30

Da Piazza Marconi  partenza della sfilata. Tremila personaggi sui carri trainati da trattori, buoi e cavalli, rappresentano le scene più significative della vita e dell’antica civiltà contadina.

Il percorso della sfilata: Via Cavour, P.za Statuto, P.za S.Secondo, Via Gobetti, C.so Alfieri, P.za Alfieri, C.so Alfieri, P.za I° Maggio, Via Calosso, V.le alla Vittoria, Via F.lli Rosselli, C.so G. Ferraris, C.so Einaudi.

Ore 11,30

Nel “villaggio gastronomico” di P.za Campo del Palio inizia la distribuzione al pubblico dell’imponente menù di cucina di campagna realizzato da 47 pro-loco. La festa dura fino a notte inoltrata quando si esauriscono le scorte.

Presso il “villaggio gastronomico” di Piazza Campo del Palio sarà riservata ai diversamente abili una postazione curata dai volontari dell’AISLA.

Nel pomeriggio ed in serata: momenti di intrattenimento a cura dei gruppi musicali “Gilda e i Cantori del Roero”,   “Ji Arliquato” e del Gruppo Artistico “Il Dusio d’Oro”.

Dalle ore 13 alle ore 22 presso il Palazzo dell’Enofila di Corso Cavallotti 39: 1* Fiera “Asti fa goal” – Rassegna delle eccellenze agroalimentari.

