COMUNICATO-INVITO

LA CAMERA DI COMMERCIO PREMIA LE BOTTEGHE STORICHE 

Giovedì 1^ marzo alle 16 la Camera di Commercio di Asti premierà a Palazzo Borello le Botteghe storiche  dell’Astigiano.

La cerimonia rappresenta l’atto finale di una iniziativa articolata e complessa che la Camera di Commercio ha rivolto alle botteghe tipiche, agli esercizi ricettivi di antica tradizione e ai laboratori artigianali che mantengono vivi mestieri e produzioni tipiche .  

La prima fase del progetto ha visto nel 2005  il coinvolgimento dei Comuni e delle Associazioni di categoria per il censimento delle botteghe storiche e nel 2006 l’acquisizione dei dati e la successiva verifica  dei requisiti da parte di una specifica Commissione. Sono state oltre 300 le botteghe segnalate dai Comuni e di queste circa  100 quelle  che hanno inviato i dati richiesti. La Commissione d’esame ne ha  ammesse 79 al premio di “Bottega storica”, oltre ad un particolare riconoscimento da assegnare per l’attività di valorizzazione delle tradizioni e della storia del territorio artigiano.

Proprio in occasione della Premiazione sarà consegnata una Guida che non soltanto promuoverà le Botteghe storiche, ma conterrà notizie ed informazioni sui comuni di riferimento per  valorizzare i centri storici e i paesi della provincia offrendo al turista spunti e suggerimenti per scoprire le ricchezze del territorio astigiano.
“Le botteghe storiche – anticipa il Presidente Sacco – saranno il file rouge che quest’anno unirà i   Palazzi che ospiteranno la Douja d’Or.

 Immagini suggestive, rievocazione di antichi mestieri, degustazioni di tipicità racconteranno le  botteghe storiche e i paesi dell’Astigiano in una Douja che, pur seguendo un percorso strettamente radicato alle sue origine, ambisce e lavora per spaziare oltre i confini del  territorio”. 

Asti, 19 febbraio 2007
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