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Camera di Commercio Industria 

   Artigianato Agricoltura Asti

COMUNICATO STAMPA

ANNATA OTTIMA PER LA VITE. MIGLIORA IL SETTORE ZOOTECNICO CON QUOTAZIONI IN CRESCITA PER I BOVINI. ACCENNI DI RIPRESA PER L’ATTIVITA' INDUSTRIALE. DINAMICA POSITIVA DELL’EXPORT. 

AGRICOLTURA

Il numero delle imprese agricole è diminuito ad un tasso annuo del 2,7%. L’annata si è presentata ottima per la vite che ha prodotto una vendemmia eccellente sia per le uve rosse sia per le uve bianche. Le quotazioni si sono attestate su livelli non soddisfacenti, nonostante abbiano spuntato quotazioni migliori dell’annata 2005.

Si è incrementata la superficie a cereali ed a girasole a scapito della coltivazione di barbabietola da zucchero. Le superfici sono più elevate anche per il nocciolo, coltura alternativa alla vite nelle zone meno vocate. 

In campo zootecnico cresce il numero di bovini nei grandi allevamenti, mentre prosegue la chiusura delle piccole stalle. Si registra un confortante aumento nelle quotazioni della carne bovina.

INDUSTRIA

Da un aumento medio della capacità produttiva del 2,4% si può affermare che il terzo trimestre è stato positivo per l’industria astigiana. Si palesa una dinamica di  ripresa in due settori: nell’agroalimentare che denuncia incrementi produttivi del 5,1% (raggiungono il 5,4% per le bevande) e nel settore meccanico ed elettromeccanico con una crescita del 4,9%. Il fatturato estero ha raggiunto il 36,6% del fatturato totale. Nonostante un portafoglio ordini un po’ deludente (si evidenzia un calo del 5,5% per gli ordini interni e del 3% per quelli esteri), le previsioni a breve degli operatori sono improntate ad ottimismo con aspettative di crescita in particolare della domanda estera e non si escludono possibilità di miglioramento anche della domanda interna. 

ARTIGIANATO

Le imprese artigiane fanno rilevare un modestissimo tasso di crescita (+0,5%) a fronte di sensibili variazioni per tipologia di attività: aumenta il numero delle imprese alimentari (+3,7%) ed edili (+2,8%) mentre diminuiscono gli autotrasportatori (-6,9%), le attività di riparazione (-3%), il comparto elettromeccanico (-4,2%) e quello della produzione di prodotti in metallo (-1,1%). 

L’indagine di Confartigianato vede il prevalere di saldi di segno negativo per produzione (-6,2%) e domanda (-2%) unitamente ad  una minor propensione ad effettuare investimenti.

Il settore, pur registrando un maggiore interesse ad assumere apprendisti, non giudica positiva l’attuale impostazione del contratto di apprendistato.

COMMERCIO

Dal confronto con il 3° trimestre 2005 si conferma un trend di aumento della consistenza del settore distributivo: i punti di vendita al dettaglio sono l’1,4% in più, il commercio all’ingrosso evidenzia una crescita dell’1,8%, il commercio di auto, moto ed accessori è cresciuto del 3%, gli esercizi ricettivi e della ristorazione sono il 5,4% in più. Si rileva diminuzione solo nel numero degli intermediari (-1,4%).

La tendenza alla stabilità dell’inflazione ha contribuito al miglioramento delle attese dei consumatori e, di riflesso, da parte dei commercianti, emerge un giudizio cautamente positivo sia in rapporto alla grande distribuzione, sia per quella tradizionale.

COMMERCIO ESTERO

Il fatturato estero astigiano nei primi nove mesi dell’anno ha registrato un incremento  del 13,4% rispetto all’analogo periodo dell’anno precedente. Tale dinamica è sostenuta dal positivo andamento della produzione di macchine ed apparecchi meccanici (+11%) e del settore alimentare (+10,4%) che, con riferimento a vini e distillati, ha fatto rilevare un incremento del 13,3%. Seguono le performance dei prodotti in metallo (+29,4%), dell’indotto auto (+9,6%) e dell’industria chimica (+12%).

Cresce a ritmo sostenuto l’export diretto in Asia (+29%) e nell’America Centro Meridionale (+36,4%). In Europa si registra una crescita del 14,2% sorretta da esportazioni in Francia (+20%), in Spagna (+11,7%) ed in Germania (+8%).
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