Asti, 18 marzo 2005
COMUNICATO STAMPA

CATALOGO DELLE FIERE AGRICOLE: LA  CAMERA DI COMMERCIO PRESENTA LE ECCELLENZE DEL TERRITORIO 

“Sostenere le fiere agricole caratterizzandole con i prodotti tipici”  è l’obiettivo dell’iniziativa editoriale  realizzata  per il terzo anno consecutivo dalla Camera di Commercio di Asti.

Il catalogo si propone come strumento funzionale per promuovere le produzioni tipiche locali  che nel corso dell’anno troveranno una vetrina d’eccezione proprio sulle piazze dei paesi dove, riconosciute come  importante peculiarità del territorio,  nascono  e vengono mantenute vive all’insegna della tradizione e della qualità.

Quest’anno l‘iniziativa  è stata notevolmente ampliata nell’ambito di  un  percorso di ricerca e di qualificazione  che la Camera di Commercio di Asti intende perseguire, d’intesa con le Associazioni di categoria, le Comunità collinari, i Comuni  e tutte le realtà locali,  per sostenere l’economia,  rendere vivibili i  piccoli Paesi e rafforzarne l’identità storica.

Il catalogo 2005 infatti,   oltre a   promuovere 26   fiere agricole “storiche” della provincia, offre   una panoramica delle  manifestazioni che i  Comuni dell’Astigiano organizzano nel corso dell’anno per valorizzare i colori, i profumi e i sapori di una terra affascinante e generosa.   

Il catalogo, stampato in 20.000 copie,  potrà essere richiesto  alla Camera di Commercio o all’ATL di Asti. Sarà inoltre inviato alle agenzie turistiche  di tutto il nord Italia, alle Camere di Commercio, ai circoli e ai cral, oltre che ad ogni comune coinvolto nell’iniziativa. Informazioni sul sito www.at.camcom.it.
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