SEGNALI  CONCRETI DALLA FILIERA DEL VINO

Segnali positivi sono emersi dalla riunione convocata dalla Camera di Commercio giovedì 12 aprile  con la filiera del vino, i rappresentanti della Camera di Commercio e della Provincia di Alessandria e i funzionari della Regione Piemonte.

La discussione si è focalizzata su tre punti: lo stato di attuazione del processo di assegnazione della docg alla Barbera d’Asti e del Monferrato Superiore, l’accordo sui prezzi  delle uve Barbera della prossima vendemmia e la creazione di un eventuale tavolo  per approfondire le problematiche legate al Brachetto d’Acqui.

Due le  novità annunciate nel corso dell’incontro. La prima riguarda l’assegnazione delle docg per la quale la Direttrice del Consorzio  tutela vini d’Asti e del Monferrato, Patrizia Barreri, ha comunicato che la richiesta sarà esaminata dal Comitato vitivinicolo  a Roma il prossimo 19 aprile e l’altra  riguarda  l‘accordo sul prezzo delle uve. L’Unione Industriale in proposito ha anticipato che intende coinvolgere anche gli imbottigliatori  della Barbera d’Asti della provincia di Cuneo e proporre un tavolo tecnico  “ristretto” che formuli delle proposte concrete da sottoporre alla filiera del vino . 

Dall’ampia  e vivace discussione  è emersa la volontà  di andare avanti  a tempi rapidi per l’assegnazione delle docg e  a tempi compatibili per la revisione degli Albi Vigneti, di qualificare la produzione nel rispetto del Disciplinare e  di trovare un accordo sui prezzi delle uve  per dare slancio al mercato, puntando con tutte le risorse alla valorizzazione della Barbera .

In merito poi alle problematiche legate al Brachetto d’Acqui gli enti e le associazioni presenti hanno concordato sull’opportunità di  convocare un tavolo specifico e qualificato. 

.

“Ciò che è essenziale -  ha affermato il Presidente Sacco a conclusione della riunione – è che si lavori in accordo  e nella consapevolezza che si stanno  perseguendo  obiettivi comuni  strategici per  tutto il territorio. Altrettanto importante sarà l’incontro di Lunedì prossimo nel quale dovremo cercare di mettere le basi per arrivare ad una proposta costruttiva e mirata per risolvere  i problemi della manodopera occasionale in agricoltura nel periodo della vendemmia da sottoporre  entro breve al Governo, come suggerito dal Ministro Damiano”.
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