COMUNICATO STAMPA

AVVIATA INDAGINE TELEFONICA PER AGGIORAMENTO DATI

La Camera di Commercio informa che in questi giorni ha  avviato una indagine telefonica di  rilevazione dati rivolta agli imbottigliatori  ed agli agriturismi astigiani .

L’iniziativa realizzata attraverso un call center  da Retecamere di Roma per  le Camere di Commercio d’Italia che aderiscono al progetto del CRM (Customer Relationship Management), si propone di aggiornare le banche dati al fine di garantire un miglior servizio informativo e di assistenza.

I dati richiesti riguardano telefono, e-mail, fax, sito web, attività, prodotti, ecc… Con l’occasione il call center svolgerà anche una indagine statistica  sulle attività svolte dalle imprese interpellate con l’Estero.

Anche Unioncamere Nazionale sta realizzando, nell’ambito del progetto “Excelsior”, una indagine sui fabbisogni professionali   intervistando un campione di oltre 100mila imprese italiane. I dati relativi alla provincia di Asti saranno poi elaborati dalla Camera di Commercio e pubblicati in uno specifico volume che potrà fornire indicazioni preziose per il mondo del lavoro.

La Camera di Commercio invita quindi le imprese che riceveranno richieste di dati finalizzate a questi due progetti a collaborare. Per ogni chiarimento o conferma l’Ufficio Comunicazione ed Eventi/Urp è a disposizione delle imprese  (tel. 0141/535262-290).

Asti, 23 febbraio 2007
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