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Comunicato stampa

“Impresa e lavoro – Strumenti ed agevolazioni a favore dello sviluppo imprenditoriale”.


La Camera di Commercio di Asti, in collaborazione con il Comitato per l’Imprenditoria Femminile, organizza per il 18 aprile prossimo, alle ore 16, nel Salone Conferenze - Palazzo Borello - Piazza Medici, 8 – Asti, un incontro di aggiornamento sulle leggi di finanziamento a favore dell’imprenditoria e dell’occupazione dal titolo “Impresa e lavoro – Strumenti ed agevolazioni a favore dello sviluppo imprenditoriale”.


Presiederà l’incontro Mario Sacco, Presidente della Camera di Commercio di Asti e interverranno Gianna Grillone, Presidente del Comitato per l’Imprenditorialità Femminile, Roberto Marmo, Presidente della Provincia di Asti e Pietro Cavallero, Direttore della Confcooperative di Asti che presenteranno una visione d’insieme della dinamica imprenditoriale a livello locale.

Susanna Barreca, Responsabile dell’“Ufficio Creazione di impresa e sostegno all’imprenditoria” dell’Assessorato al Lavoro della Regione Piemonte, illustrerà le principali novità che interessano le leggi regionali di agevolazione a sostegno dell’imprenditorialità e dell’occupazione.

L’incontro si rivolge alle imprese già operanti, agli aspiranti imprenditori che stanno progettando l’avvio di un’attività in proprio, alle Associazioni di categoria, alle organizzazioni sindacali, a coloro che svolgono attività consulenziale e di supporto alle imprese, nonchè ad imprese Enti, Associazioni che intendano promuovere progetti finalizzati all’introduzione di forme di flessibilità sul lavoro o al reinserimento socio-lavorativo di persone in situazioni di disagio. 


In allegato si trasmette il programma dettagliato dell’incontro.

Asti,  7 aprile 2005
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