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Newsletter della Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura di Asti. .





CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATO E AGRICOLTURA DI ASTI

News letter 29 marzo 2007

LA CAMERA DI COMMERCIO DI ASTI SI MUOVE IN DIFESA DELLA BARBERA 
Il presidente Mario Sacco si è fatto portavoce dei produttori di questa storica realtà della vitivinicultura astigiana e di tutte le aziende che operano nel suo indotto con una lettera al  ministro delle Politiche Agricole, Paolo de Castro, in cui si chiede maggiore attenzione a livello centrale per lo sviluppo di un vino che ha saputo stupire consumatori ed esperti con la sua capacità di rinnovarsi e raggiungere i più alti livelli di qualità e apprezzamento internazionale. 

Ma l’ente camerale astigiano apre anche un altro fronte: quello contro le troppe fantasiose etichette con nomi di cattivo gusto che danneggiano l’immagine del Barbera e produttori che si nascondono dietro sigle.

Contro queste forme, che il presidente Sacco definisce ”veri autogol di immagine”, la Camera di Commercio astigiana minaccia di intervenire con decise azioni legali a tutela dei produttori che rappresenta e vuole promuovere una iniziativa di legge per eliminare le etichette di “imbottigliatori anonimi”.

---

I particolari di questi interventi saranno illustrati insieme con il programma della Douja D’Or (la grande rassegna enologica astigiana di settembre) durante la conferenza stampa che si terrà al Vinitaly di Verona sabato 31 marzo alle ore 11 nel padiglione 9 .

PER MAGGIORI  INFORMAZIONI, APPROFONDIMENTI, DATI E PARTICOLARI SULLE NOTIZIE RIPORTATE IN QUESTA NEWS LETTER, E' POSSIBILE CONTATTARE LA CAMERA DI COMMERCIO DI ASTI – UFFICIO STAMPA TEL. 0141/535262 OPPURE VIA MAIL  ornella.ferraris@at.camcom.it

