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CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATO E AGRICOLTURA DI ASTI

News letter n. 1 – 22 marzo 2007

Perché una news letter? 

La Camera di Commercio di Asti ha deciso di fornire un più puntuale e cadenzato servizio sulla sua attività ai giornalisti e in generale a chiunque si occupa di informazione con particolare attenzione al territorio in cui opera e alle sue eccellenze in campo agroalimentare. Lo strumento scelto consiste in una News Letter che arriverà periodicamente via mail e conterrà una serie di "spunti" di notizia che potranno essere sviluppati e approfonditi con una semplice telefonata agli uffici della CCIAA. Insomma, la Camera di Commercio di Asti intende, con questo nuovo approccio di comunicazione, mettersi ancora più a disposizione del pubblico. Con un preciso obiettivo: far conoscere sempre più in dettaglio le grandi peculiarità e le risorse del territorio Astigiano.

Il Presidente Sacco scrive a Roma  al ministro De Castro

Asti scrive a Roma. Il Presidente della Camera di Commercio di Asti, Mario Sacco, ha inviato una lettera al ministro delle Politiche agricole, Paolo De Castro. Chiaro l'obiettivo: segnalare come Asti e il suo vino, in particolare la Barbera (protagonista del grande rilancio dell'enologia italiana in patria e all'estero con il suo evolversi, pur nell'ambito di una tradizione alla ricerca di  caratteristiche qualitative sempre più alte) hanno, oggi, un peso non commisurato nei programmi di promozione e valorizzazione condotti a livello nazionale. Da qui la richiesta precisa della CCIAA, in quanto ente che rappresenta contemporaneamente le attività agricole, nonché quelle artigianali e industriali dell'indotto vitivinicolo. Una migliore e più equilibrata distribuzione di idee e risorse che riconsideri, tenendone in più giusto conto il contributo del territorio astigiano, che ha dalla sua numeri e nomi di tutto rispetto nel panorama enologico mondiale. La lettera di Sacco, è partita alla volta del Ministero proprio a pochi giorni dall'inizio di Vinitaly 2007 e sarà uno degli argomenti principali della conferenza stampa prevista per sabato 31 marzo prossimo alle ore 11 nei padiglioni di una tra le più prestigiose rassegne di settore europee.

"La manodopera nell'agricoltura", incontro con il ministro del Lavoro, Cesare Damiano

Sarà l'occasione per fare il punto sulla situazione dell'occupazione nel settore primario, con particolare riferimento al settore vitivinicolo, e per prospettare le soluzioni che ancora servono per una migliore utilizzazione dei lavoratori stagionali. "La manodopera nell'agricoltura" - il seminario previsto per lunedì 26 marzo alle 9,30 nella sede della CCIAA di Asti - vedrà la partecipazione del Ministro del Lavoro Cesare Damiano. L'incontro è organizzato con la collaborazione dell'Associazione Comuni del Moscato, ed è finalizzato principalmente a mettere a fuoco le problematiche legate all'assunzione dei lavoratori stagionali in agricoltura durante il periodo della vendemmia.

Al Vinitaly il programma di Douja d'Or e Festival delle Sagre 

Sarà presentato al prossimo Vinitaly (che apre i battenti il 29 marzo a Verona) il programma della Douja d'Or 2007 (il grande e severissimo concorso dedicato alla selezione dei migliori produttori italiani) e del Festival delle Sagre (riconosciuta a livello nazionale come la più attenta manifestazione in cui si incontrano tradizione contadina e gastronomica di un contesto-pilota per entrambe le valenze). L'edizione 2007 della Douja d'Or si presenta rinnovata nei suoi obiettivi: più radicata e più legata al territorio, più aperta ai produttori locali e con un più forte coinvolgimento della città, con un protagonista di cui ribadire, ancora una volta, tutte le qualità: il vino, Barbera e Asti Spumante. Mentre il Festival delle Sagre ospiterà anche due protagonisti "non territoriali": Vallauris Golfe-Juan(Francia) e la Basilicata. Tutto questo sarà illustrato nella conferenza stampa prevista sabato 31 marzo al Vinitaly alle ore 11 nel padiglione numero 9.

La Docg per la Barbera

Barbera, si sa, è il vino per eccellenza dell'Astigiano, carico di storia e di tradizione, ma, soprattutto, con un forte significato economico che deve essere valorizzato e accresciuto. Per questo la CCIAA ha avviato e sostenuto la campagna per far ottenere alla Barbera la Docg. Si tratta di una vera e propria operazione per il territorio che punta alla rivalutazione di un vino di storica importanza attraverso il più importante riconoscimento di eccellenza enologica.

PER MAGGIORI  INFORMAZIONI, APPROFONDIMENTI, DATI E PARTICOLARI SULLE NOTIZIE RIPORTATE IN QUESTA NEWS LETTER, E' POSSIBILE CONTATTARE LA CAMERA DI COMMERCIO DI ASTI – UFFICIO STAMPA TEL. 0141/535262 OPPURE VIA MAIL  ornella.ferraris@at.camcom.it

