     DOUJA D'OR  2005: IL RINNOVAMENTO NELLA CONTINUITA’

Il Salone nazionale di vini selezionati “Douja d'Or”, organizzato dalla Camera di Commercio di Asti attraverso la sua Azienda Speciale, giunge quest’anno alla 39ª edizione e si presenta dal 9 al 18 settembre con una formula che intende conciliare  continuità e rinnovamento.

Protagonisti della manifestazione saranno  i vini selezionati al 33° Concorso Enologico Nazionale “Premio Douja d'Or. Tra le iniziative che trovano conferma spiccano la Rassegna dei Vini d’Autore con l’inserimento di 5 perle piemontesi, come la Barbera d’Asti, il Monferrato Rosso, il Moscato d’Asti, l’Alta Langa e il Freisa d’Asti -  al quale sarà anche dedicata la Mostra di quadri  “Le contrade del Freisa” - e la Rassegna  Straniera con le migliori produzioni vinicole del Portogallo, ospite internazionale della manifestazione.

Confermati per la 39ª edizione i tradizionali appuntamenti con le “Serate di Assaggio”, i “Piatti d’Autore”, “La cioccolata del conte”, “I protagonisti del vino”, gli incontri a tema, le degustazioni curate dalle Camere di Commercio  piemontesi e dalle Organizzazioni di categoria, le mostre e i concerti.

Alle conferme, si affianca la novità sostanziale che caratterizza l’edizione 2005 della  manifestazione:   la Douja d'Or  sarà  più aperta e più radicata al territorio astigiano attraverso i percorsi delle Strade del vino e la rete delle Botteghe del vino disseminate nei principali centri viticoli della provincia di Asti. 

Per realizzare questo progetto  sarà  allestito un apposito spazio espositivo  all’interno del Salone Douja d'Or dove le Strade del vino italiane avranno l’opportunità di presentare la propria realtà e di promuovere i prodotti tipici della propria zona.  

Accanto alle Strade vino sarà presente la Strada del tartufo bianco d’Alba, al fine di  offrire una vetrina delle fiere del tartufo regionali  che fanno capo alle province di Asti, Cuneo e Alessandria.  

Proprio alla “gastronomia”, intesa come valore culturale ed artistico, sono dedicate  due Mostre prestigiose: “Edere et bibere magno cum gaudio” (Mangiare e bere con grande piacere) che avrà come tema i cibi ed i banchetti  degli antichi abitanti di Hasta  e la Mostra Antologica  “Cinquant’anni di cucina italiana”  curata  dall’Accademia Italiana della Cucina che vuole tracciare il percorso dell’evoluzione  del gusto e della cucina degli ultimi cinquant’anni.

La Douja d'Or   farà anche da palcoscenico ad  un evento di particolare rilievo:    il  70° compleanno dell’Ente camerale, istituito nel 1935. Sono  previsti un Convegno ed una Mostra fotografica per raccontare la storia,  i cambiamenti e l’evoluzione che hanno contraddistinto la vita  della Camera di Commercio di Asti.

Importante novità dell’edizione 2005: l’istituzione del  Premio Douja d'Or, da assegnare a personalità che si sono   distinte nell’ambito istituzionale,  nel campo  culturale, economico, dello spettacolo, dell’enologia, per la promozione e valorizzazione del vino e del territorio astigiano.

La Douja d’Or sarà anche protagonista di un’altra iniziativa: i vini premiati al Concorso Enologico Nazionale 2005 saranno presentati e dati in degustazione, in collaborazione con la Provincia di Asti,  a Vinexpo che si terrà a Bordeaux dal 19 al 23 giugno prossimo,  nell’ambito della collettiva Unioncamere Piemonte. 

Per informazioni: Ufficio comunicazione ed eventi della Camera di Commercio di Asti (Ornella Ferraris 0141/535262). 

